

## Egyre jobban terjed a vírus Erdélyben is

Országszerte 930 tanintézetben zajlik kizárólag online az oktatás – tájékoztatott csütörtökön a tanügyminisztérium. A megyei tanfelügyelőségek által közölt adatok értelmében az ország 11 460 tanintézményében a zöld forgatókönyv szerint, azaz személyes jelenléttel zajlik a tanítás, 5266-ban a sárga forgatókönyv szerinti, azaz hibrid oktatás zajlik, 930 tanintézetben pedig a vörös forgatókönyv alapján, kizárólag online folyik a tanítás.

A szaktárca megjegyzi, hogy 256 iskolában a tanulók és tanárok körében jegyzett koronavírusos megbetegedések indokolják a digitális tanrendet, 674 tanintézetben pedig részben a településen regisztrált magas esetszám, részben pedig javítási munkálatok miatt tértek át az online oktatásra.

A vörös forgatókönyvre térnek át a drasztikus növekvő koronavírusos fertőzések száma miatt Hargita megye egyes településein is, október 19-étől felfüggesztik a tevékenységet Csíkszereda és Székelyudvarhely oktatási intézményeiben. Hétfőtől a székelyudvarhelyi és csíkszeredai napközökben felfüggesztik a tevékenységet, az iskolák pedig áttérnek az online oktatásra. A döntés a bölcsődéket is érinti. A rendelkezés egyelőre október 25-ig érvényes. Egyébként október 26-ától az alsó tagozatok és az óvodások egyhetes őszi vakációja kezdődik majd.

Eközben három Kolozs megyei településen meghaladta a koronavírusos esetek aránya a 3 ezreléket, így szabadterén is kötelezővé válik a maszkviselés – közölte Mircea Abrudean prefektus. Az érintett települések Szamosújvár, Kackó és Szék. Szamosújváron 4,24, Kackón 7,53, Széken 4,36 az ezer főre vetített megbetegedések száma.

„A számok növekedése alapján rövidesen Kolozsváron is elérjük a 3 ezreléket. Ha ezt meghaladjuk, más forgatókönyvre, más intézkedésekre, más korlátozásokra lesz szükség” – vetítette előre a prefektus, aki arra kérte a megye lakosságát, hogy mindenki viseljen maszkot kül- és beltéren egyaránt, ott is, ahol az esetszám viszonylag alacsony.

Eközben már szerdától kötelező a maszkviselés minden öt évnél idősebb személy számára Krassó-Szörény megye teljes területén, kinti és benti helyszíneken egyaránt – közölte csütörtöki közleményében a Krassó-Szörény Megyei Rendőr-főkapitányság. (Kronika)

## AZ EMSZ SZERINT AZ RMDSZ TÉRFELÉN A LABDA A PARLAMENTI VÁLASZTÁSON VALÓ EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRŐL

# Elvekben sem jutottak közös nevezőre

Kétségesé vált az EMSZ és az RMDSZ parlamenti választáson való együttműködése a két politikai alakulat vezetőinek csütörtöki, sorrendben harmadik tárgyalásai nyomán. A felek között nemcsak az EMSZ által igényelt befutóhelyek, hanem az összefogást megteremtő elvek terén is nézeteltérés húzódik.

» ROSTÁS SZABOLCS

Sajnálatos módon az RMDSZ elutasította az általunk javasolt, az együttműködésünket megalapozó elveket – közölte Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) Országos Bizottságának tagja csütörtök délutáni sajtótájékoztatóján. Az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) ügyvezető elnöke azután

állt újságírók elé, hogy az EMSZ és az RMDSZ küldöttsége harmadik alkalommal ült tárgyalóasztalhoz Kolozsváron a parlamenti választáson való esetleges együttműködés kialakítása tárgyában. Toró ismertette annak a megállapodás-tervezetnek a végső változatát, amelyet az EMSZ terjesztett az RMDSZ elé, és amelynek egyik fejezete a választási, a másik pedig a társadalomszervezést és közösségépítést érintő egyéb területeken való együttműködésre vonatkozik.

Kiderült, hogy a két fél már a helyhatósági választáson elért eredmények összehasonlítása kapcsán is eltérő adatokat tart lényegesnek: miközben az RMDSZ a megyei tanácsosi listákra leadott szavazatok, a másik tábor a helyi tanácsosi listákra leadott voksok arányát tekinté mérvadónak. Egyébként az EMSZ a szeptemberi megmérettetésen elért eredményei alapján kettő és hat parlamenti mandátumra formált igényt.

» Kiderült, hogy a két fél már a helyhatósági választáson elért eredmények összehasonlítása kapcsán is eltérő adatokat tart lényegesnek.

Ugyanakkor nem sikerült megállapodni az együttműködés elveiről sem: az EMSZ azt szerette volna, ha az RMDSZ elismerné, hogy az erdélyi magyar politikai pluralizmus demokratikus politikai érték. Toró T. Tibor elmondta, sajnálatos módon az RMDSZ elutasította ezeket az elveket, Kelemen Hunor úgy válaszolt, annyit tehet, hogy előterjeszti a kérdést a Szövetségi Állandó Tanács (SZÁT) pénteki ülésén. „Emiatt kényszerhelyzetbe kerültünk, mégis azt mondtuk, levesszük ezt a kérdést a napirendről, a továbbiakban az RMDSZ felelőssége lesz a mozgósítás, mi pedig a hosszú távú megállapodást tartjuk szem előtt az önkormányzatok szintjén” – jelentette ki csütörtökön az EMNP ügyvezetője. Toró T. Tibor hozzátette, érdeklődve várja az RMDSZ pénteki döntését, ettől függetlenül az EMSZ nem tervez független jelölteket indítani a decemberi parlamenti választáson.

A 2016-os parlamenti megmérettetésen a Magyar Polgári Párt (MPP) két politikusa, Bíró Zsolt és Kulcsár-Terza József jutott képviselői mandátumhoz az RMDSZ jelöltlistáján a két politikai alakulat közti megállapodás alapján. Kulcsár-Terza a napokban közölte, az EMSZ három befutó helyre tartana igényt a tulipános listán. A szeptember 27-ei helyhatósági választásokon résztvevő három magyar politikai alakulat közül az RMDSZ 199, az EMSZ 10 polgármesteri tisztséget szerzett. A december 6-ra kitűzött parlamenti megmérettetésen a pártok közötti verseny azt eredményezhetné, hogy az RMDSZ-nek nem sikerül átlépnie az öt százalékos választási küszöböt.



Toró T. Tibor nem érzett határozott szándékot az RMDSZ részéről a javaslataik elfogadására

ROSTÁS SZABOLCS

## Indokolatlan császármetszések kora

A szülések 60 százaléka császármetszéssel történik Romániában. Ez így már nem az életmentésről szól. Szócs Kinga Zsófia pszichológus, szülésfelkészítő a Székelyhon Tv Nézőpont című műsorának vendége. Nehéz és összetett téma a szülés, mondják, de talán pontosan ezért fontos beszélni róla. Ehhez is mindenki ért, mint a politikához meg a focihoz, és általában extrém vélemények alakulnak ki

a téma kapcsán. Tény, hogy a szülésélmény lehet euforikus, vannak nők, aki bevallottan függőek lesznek tőle, és lehet mélyen traumatikus, olyannyira, hogy valaki emiatt nem vállal több gyereket. Szócs Kinga Zsófia szülésfelkészítő, pszichológus a Nézőpontban, akárcsak a szülésfelkészítő előadásain, a természetes szülés mellett teszi le a voksát. „A legtöbb esetben kell hagyni a nőket vajúdni, és a saját ritmu-

» Szócs Kinga Zsófia pszichológus, szülésfelkészítő a Székelyhon Tv Nézőpont című műsorának vendége.

sukban, a saját tempójukban haladni ezen az úton, akkor tud működni a folyamat. A hatvanszázalékos romániai átlag császármetszésben már nem az életmentésről szól. Ez már sokkal több, mint életmentés” – összegezte Szócs Kinga Zsófia. A pszichológus-szülésfelkészítővel Székely Blanka beszélget a Nézőpontban, pénteken 12 órától a Székelyhon Tv YouTube-csatornáján. (Munkatársunktól)

## krónika

ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felelőskiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

**Vezetőszerkesztő:**  
Rostás Szabolcs

**Ügyvezető:** Nemes László

**Lapszerkesztők:**

Balogh Levente, Páva Adorján

**Főmunkatársak:**

Pap Melinda, Pataky István

**Rovatvezető:** Bálint Eszter  
(erdelyitudositasok.gazdasag)

**Rovatszerkesztők:**

Balogh Levente (politika),

Kiss Judit (kultúra),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),

Bede Laura (színes világ),

Gräf Botond (szolgáltatás, műsor)

**Szerkesztőség:** 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám

tel.: 0264-705205, 0264-705215, e-mail: kronika@kronika.ro

**Terjesztés, előfizetés:** 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

### Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk / posta által	35 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)
postánposta	általunk	39,2 lej	

### Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfozetes/csomagajanlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.

Elérhetőségek:

0726-720286

reklam@transversum.ro

www.transversum.ro